

«Ξέχασαν» επτά κέντρα αποκατάστασης του ΕΣΥ

Καταγγελία σοκ για φαγοπότι εκατομμυρίων από τις κλινικές

Ρεπορτάζ

Φανή Χαρίση

dimokratia@dimokratianews.gr

Χορός εκατομμυρίων ευρώ σπένεται κάθε χρόνο από τα ιδιωτικά κέντρα αποκατάστασης σε βάρος των κρατικών ταμείων με την ανοχή του υπουργείου Υγείας αλλά και του ΕΟΠΥΥ. Την ίδια ώρα, η αποκάλυψη που έκανε στη «δημοκρατία» ο διοικητής της 4ης ΥΠΕ Στρατής Πλωμαρίτης -«υπάρχουν επτά δημόσια κέντρα αποκατάστασης στη βόρεια Ελλάδα, τα οποία δεν λειτουργούν ποτέ»- επιβεβαιώνει ότι το... πάρτι των τρωκτικών στην Υγεία δεν τελειώνει ποτέ.

«Υπάρχουν επτά κέντρα αποκατάστασης στα όρια της 4ης ΥΠΕ, τα οποία έγιναν πριν από 6-7 χρόνια με χρήματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και, μάλιστα, σας λέω ότι είναι υψηλών προδιαγραφών, Σουηδίας δηλαδή, με ποιίνες και όλες τις απαραίτητες υποδομές για την αποκατάσταση και τα οποία δεν λειτουργούν ποτέ» είπε χαρακτηριστικά ο κ. Πλωμαρίτης.

Στην ερώτησή μας σε ποιους νομούς βρίσκονται τα κέντρα αυτά, ο διοικητής μάς απάντησε: «Ένα βρίσκεται στον Πολύγυρο Χαλκιδικής, το άλλο στη Νιγρίτα Σερρών. Για τα υπόλοιπα, δυστυχώς, δεν θυμάμαι τους νομούς. Σας λέω όμως ότι είναι πλήρως εξοπλισμένα, με όλον τον απαραίτητο ξενοδοχειακό και λοιπό εξοπλισμό. Για παράδειγμα, στο κέντρο του Πολυγύρου τα πλυτήρια που έχουν αγοραστεί είναι ακόμα μέσα στα κουτιά τους!» Πάντως, ο κ. Πλωμαρίτης, που ανέλαβε τη διοίκηση της 4ης ΥΠΕ τον περασμένο Απρίλιο, το-



Ο διοικητής της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας Στρατής Πλωμαρίτης (πάνω) και ο πρόεδρος του ΠΦΣ Πέτρος Λυμπερίδης



νίζει ότι η απόφασή τους είναι να κλείσει τα κέντρα αυτά να στελεχωθούν και να λειτουργήσουν. «Σήμερα τα κονδύλια του ΕΟΠΥΥ πηγαίνουν όλα στα ιδιωτικά. Εάν λειτουργήσουν τα δημόσια, τότε αυτά τα χρήματα θα επι-

στρέφουν και πάλι στον δημόσιο κορβανά».

Χωρίς τις δημόσιες δομές, λοιπόν, ο χώρος της αποκατάστασης καλύφθηκε από τον ιδιωτικό τομέα. Μάλιστα, προ ΕΟΠΥΥ, τα ασφαλιστικά Ταμεία ακολουθούσαν μια ιδιαίτερα αυστηρή διαδικασία παραπομπής ασθενών σε κέντρα αποκατάστασης, ακολουθώντας τις προϋποθέσεις του Π.Δ. 383/2002.

Στη συνέχεια, με τον ΕΟΠΥΥ, το πλαίσιο από καλάρωση και σήμερα ο οργανισμός διαθέτει για τα ιδιωτικά κέντρα αποκατάστασης έναν κλειστό προϋπολογισμό 57.000.000 ευρώ, εκ των οποίων τα 51.000.000 ευρώ για το κλειστό νοσήλιο και 6.000.000 ευρώ για το ανοιχτό νοσήλιο.

Στο κλειστό νοσήλιο (ο ασθενής φιλοξενείται στην κλινική) ο ΕΟΠΥΥ πληρώνει 150 ευρώ την ημέρα, ενώ στο ανοιχτό, όταν δηλαδή ο ασθενής θα πάει στο κέντρο το πρωί αλλά δεν θα διανυκτερεύσει, καταβάλ-

λει 70 ευρώ την ημέρα. Ετσι, περιπτώσεις ασθενών που έχουν κάνει αρθροπλαστική γόνατος και μπορούν μέσα από φυσικοθεραπείες συνολικού κόστους 300 ευρώ να αποκατασταθούν, καταλήγουν στα κέντρα αποκατάστασης, όπου φιλοξενούνται δύο μήνες με κόστος για τον ΕΟΠΥΥ 9.000 ευρώ! Το... φαγο-

πότι των ιδιωτικών κέντρων αποκατάστασης έχει επισημανθεί στο υπουργείο Υγείας και από τον Πανελλήνιο Σύλλογο Φυσικοθεραπευτών.

«Έχουμε ενημερώσει το υπουργείο για όλα αυτά. Πηγαίνετε σε ένα κέντρο να δείτε τι γίνεται. Έχουν ηλικιωμένες γυναίκες που έκαναν αρθροπλαστική γόνατος και, αντί μετά την χειρουργική να είναι στο σπίτι τους και να κάνουν φυσικοθεραπεία, τις έχουν στα κέντρα να κάνουν βόλτες με το μπαστούνι και τις νυχτικιές και να πληρώνει ο ΕΟΠΥΥ χιλιάδες ευρώ» είπε ο πρόεδρος του ΠΦΣ Πέτρος Λυμπερίδης.

Επιβαρύνουν τον ΕΟΠΥΥ με 9.000 € για θεραπείες αξίας 300 €!